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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Обнова ћелијске популације Ustilago maydis након стреса и веза са 

заштитом генома – нови ћелијски фактори 

Стефан Становчић, Јелена Малешевић, Мира Милисављевић, Милорад Којић
 

Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, Универзитет у Београду, 

Лабораторија за молекуларну биологију биљака, Београд, Србија, stanovcics@imgge.bg.ac.rs 

Променљивост животне средине је константна, те су жива бића морала развити 

различите стратегије одговора на неповољне срединске услове. Ове стратегије се 

могу сврстати у две главне групе: а) механизми резистенције/толеранције и б) 

механизми обнове након јаког стреса. Ефикасан механизам обнове популације 

након снажног оксидативног стреса је окарактерисан у једноћелијској 

базидиомицети, Ustilago maydis и заснива се на пролиферацији преживелих ћелија 

на рачун биомолекула ослобођених из оштећених и умрлих ћелија.
1
 Феномен је 

назван RUS (од енгл. Repopulation under starvation, RUS) и до сада је 

идентификовано 10 ћелијских фактора укључених у овај процес. Ова гљива се 

карактерише и високим степеном отпорности на УВ и јонизујуће зрачење у чијој 

основи лежи ефикасна поправка ДНК оштећења. Интересантно је да су неки од 

откривених РУС фактора укључени и у процес заштите интегритета генома.
2
 У 

циљу откривања нових фактора чија је функција везана и за обнову популације и за 

стабилност генома, примењена су два методолошка приступа: претраживање 

мутаната и анализа транскриптома. Овим приступима је идентификовано 15 

кандидата, а прелиминарна анализа је потврдила да су ови ћелијски фактори 

неопходни за оба процеса. За даљи рад су селектовани кандидати са 

најизраженијим фенотипом и кроз молекуларно-генетичке и биохемијске анализе 

ће бити детаљније окарактерисане њихове ћелијске функције. 

1. Milisavljevic, M., Petkovic, J., Samardzic, J., et al., 2018, Front. Microbiol. 9:990. 

2. Kojic, M., Milisavljevic, M., 2020, Mol. Еcol. 29:4757-4764. 

Захвалница: Oвај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200042 и Фонда за науку Републике Србије, 

програм ИДЕЈЕ, пројекат бр. 7730230. 

  



 

   

OРГАНИЗАТОР 

Српско биолошко друштво 

ПОКРОВИТЕЉИ 

Српска академија наука и уметности и Матица српска 

СУОРГАНИЗАТОРИ 

Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије 

Покрајински секретаријат за високо образовање и научноистраживачку делатност 

Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја за 

Републику Србију, Универзитет у Београду 

Универзитет у Београду – Биолошки факултет 

Природно-математички факултет, Универзитет у Новом Саду, Департман за биологију и екологију 

Природно-математички факултет, Универзитет у Нишу, Департман за биологију и екологију 

Природно-математички факултет, Универзитет у Крагујевцу, Институт за биологију и екологију 

Природно-математички факултет, Универзитет у Приштини 

Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, Универзитет у Београду 

Институт за примену нуклеарне енергије, Универзитет у Београду 

Институт за мултидисциплинарна истраживања, Универзитет у Београду 

Институт за медицинска истраживања – Институт од националног значаја за Републику Србију, 

Универзитет у Београду 

Институт за нуклеарне науке „Винча“ – Институт од националног значаја за Републику Србију, 

Универзитет у Београду 

Природњачки музеј у Београду 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


